A mozgd mégnesrud magneses tere idében nem allandé. Ez a valtozd magneses tér és a gytrid sajat draméanak
mégneses tere a gytriiben fesziiltséget indukal, melynek nagyséaga:
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ahol ®); a magnesrud terének, ®; a gylrd drama &altal keltett méagneses térnek a fluxusa. (Az Osszeg masodik tagjat
altalaban 6nindukcios fesziiltségnek nevezik.) Az indukalt aram nagységat Ohm torvénye szerint az
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egyenletb6l hatarozhatjuk meg, ha R a gy(rd ellendllasa. Ha R elég nagy, akkor a keletkez& aram kicsi lesz, és ezért
annak magneses terét a magnesrad tere mellett elhanyagolhatjuk. Ebben a kozelitésben a gytlr( dramanak nagysagat
kozvetleniil a magnesrad fluxusidnak idébeli valtozasa szabja meg az
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Osszefiiggés szerint. Az 1. dbran sematikusan feltiintettiik a magneses fluxust, a gytird aramat és a magnesrudra hato
er6t az id6 fiiggvényében.

1. dbra

A kozeled6 méagnesrud altal indukalt dram tere taszitja a mégnesrudat. Abban a ¢y pillanatban, amikor a rad
kozepe atmegy a gytri sikjan, a fluxus maximalis, de idében allandd, ezért az dram és az erGhatas nulla. A tavolodo
méagnes terének fluxusa csékken, ami az el6bbivel ellentétes irdnyu dramot hoz létre, és ennek magneses tere vonzza a
rudat.

Végeredményben a méagnesrad gyorsulésa a ty idépont kivételével kisebb a nehézségi gyorsulédsnal.
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Megjegyzés. AlapvetGen mas a helyzet, ha a gytrd ellenéllasa olyan kicsi, hogy az drama altal keltett fluxust nem
lehet elhanyagolni. Szélss esetben (szupravezet6 gytrid) R = 0, és a folyamatot leiré egyenlet (1) és (2) Gsszevetésébdl:
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Lathato, hogy a gytirtiben éppen olyan dram keletkezik, hogy annak fluxusa a méagnesrud fluxusdnak valtozasat kom-
penzalja. Az aram irdnya végig véaltozatlan, ezért a rudat a gytri egész id6 alatt taszitja. A 2. abrén lathato a gytird

adrama és a magnesrudra haté er6 az id6 fliggvényében, ha feltessziik, hogy amikor a rad a gydrttsl tavol van, akkor
arama nulla. (A fluxust nem abréazoltuk, mert ebben az esetben azonosan nulla.)

=0, tehat &y + P = const.




Tehat a magnesriad gyorsulasa kezdetben kisebb, késébb nagyobb, mint a nehézségi gyorsulas.

Ez az utobbi példa mutatja, hogy Lenz torvényének automatikus alkalmazasa (,a méagnesrad gyorsulasa kisebb
g-nél, mert az indukalt aram akadalyozza az 6t létrehozé hatast”) nem mindig ad helyes eredményt.

Erdemes megvizsgalni az energiaviszonyokat. Ha a gytri ellenallasa nagy, akkor a nehézségi eré munkaja részben
joule h6vé alakul, és a magnesrid szamara elvész. Ha R = 0, akkor az el6bbi munkavégzés a gytrti magneses terének
felépitésére forditodik, és késébb a rud ezt az energiat visszakapja.



